

碑林区以杏为“媒” 激活乡村振兴新引擎

4月的杏花谷，披上了绿妆。一个月前还漫山遍野的杏花，恰如一场春梦；但杏树枝头上结出小小的绿杏，却是像挤在一起的胖娃娃，记录着花的痕迹，也寄予着致富的希望。



这里是蓝田县阿氏村，大杏种植，是碑林区对阿氏村产业帮扶的项目，待到夏末秋初，这些果实就会成熟，变为阿氏村乡村振兴路上的“致富果”。

加大基础设施建设 巩固乡村旅游成效

“大变样咯，以前咱们村通往上许村的公路未畅通，出行一点也不方便，碑林区驻村工作队帮咱村协调资金修建了这条路，咱以后都能用上拖拉机了！”阿氏村的村民感叹道。



在碑林区的帮扶下，阿氏村以打造春光醉人“赏花游”和生

态采摘“体验游”为乡村旅游的热点，以大杏产业作为全村旅游业发展的重点来培育，依托阿氏村现有杏林资源优势，平整土地、扩大规模，集中连片打造杏花观赏的绝佳境地，让阿氏村杏花谷成为城市居民春季喝茶赏花、就近踏青，夏末秋初体验采摘乐趣的好去处。



为方便游客和村民出行，及时运送农作物及果子，碑林区派驻阿氏村的驻村工作队多方协调，争取资金 49 万元，实施阿氏村至上许村旅游观光路道路硬化项目，打通观光旅游路线。这条路方便游客春季赏花，夏季采摘，有助于果品销售。

开展种植技术培训 助推村民致富增收

为进一步提高全村大杏种植技术水平和管理能力，阿氏村驻村工作队定期邀请农业技术人员，给村民讲解大杏种植培育技术，以增强村民致富技能，拓宽增收渠道，助力林业创新发展与乡村产业振兴。

村民们认真听课做笔记，在答疑环节，踊跃提问，虚心向老师请教平时在种植过程中遇到的困难，授课老师一一进行答疑解惑，现场互动交流活跃，培训效果良好。



“通过实用培训，村民对嫁接栽植、土肥管理、整形修剪、花果管理、病虫害防治等方面有了进一步的了解，有利于科学高效种植大杏，帮助村民增产增收。”驻村工作队队长史宏军说道。

多元产业融合发展 绽放乡村幸福之花

村民庭院错落有致，休闲设施一应俱全，通村道路宽阔平坦……这都是近年来阿氏村的变化。

为切实提升乡村文化旅游品质，吸引更多游客前来旅游观光，拓宽村民增收渠道，让美丽乡村散发新魅力，阿氏村依托女娲文化等特色，推进民宿建设。



史宏军感慨道：“文化是唯一不褪色的美，具备了人文特点的乡村更有生命力，接下来，我们会通过招商引资，打造一批精品民宿，将阿氏村变成集‘民宿+乡旅+特色农业’为一体的美丽乡村，实现农业、文化、旅游三大产业有机融合，创新发展，奏响乡村振兴新乐章。